

四川乐山建茶产业示范区

做响“峨眉山茶”品牌

■ 尹瑶

日前,四川乐山市“创建峨眉山茶产业全国知名品牌示范区”启动仪式在国家硅产品质量监督检验中心举行。仪式上宣读了国家质检总局《关于同意筹建“全国峨眉山茶产业全国知名品牌创建示范区的函”,发布了《地理标志保护产品峨眉山茶种植加工技术规范》四川省区域性地方标准。副市长袁晓松宣布创建峨眉山茶产业全国知名品牌示范区工作正式启动,并为四川省茶叶产品质量监督检验中心(乐山)授牌。

今年4月,国家质检总局正式发文,批准了由市政府牵头筹建的“全国峨眉山茶产业知名品牌创建示范区”,要求在24个月内完成全部筹建工作,在通过专家审核和验收后,将由质检总局正式命名,这是四川省茶叶行业唯一的全国知名品牌创建示范区。

为做好示范区创建工作,乐山市质量强市工作领导小组办公室日前专门制定规划筹建报告,明确了建设目标、任务措施、实施步骤和保障要求及任务分工。市质量协会、市农业局、市峨眉山茶业协会专门起草了《地理标志保护产品峨眉山茶种植加工技术规范》四川省区域性地方标准,经省质检局批准,将从今年11月25日起正式实施;市产品质量监督检验所经批准筹建了四川省茶叶产品质量监督检验中心(乐山),通过开展茶叶产品相关检测技术和方法研究,为峨眉山茶产业提供强有力的技术支撑。下一步,乐山市将进一步推进现代农业茶叶基地建设,大力培育茶产业品牌,推进茶产业转型升级,增强茶业竞争力,全面做响“峨眉山茶”区域品牌。

政府搭台 以企建园

多家知名鞋业入驻渝成国际制鞋产业园

■ 邹力

安岳龙台工业发展区的渝成国际制鞋产业园。“项目建设即将接近尾声,渝成鞋业产业园的建设与招商都很火热。”项目工程进度已完成80%以上,明年5月可竣工投产。

渝成国际制鞋产业园一期占地949亩,总投资约15亿元,一期项目已入驻企业71家。目前招商中心大楼正进行外墙装饰,交易市场大楼封顶竣工,15万平方米标准化配套厂房主体结构全部竣工,进入基础设施铺装阶段。渝成国际制鞋园区作为成渝地区制鞋园区“二次转型升级”的承载地,采取政府搭台、以企建园模式,由龙头带领、中小企业抱团入驻,形成扎实的产业链条。据了解,在该项目模式下,不少中小企业已经相继签约入驻,香港洪鑫、上海哈森等知名鞋业集团相继入驻。

“大企业的入驻为中小制鞋企业搭建了更好平台,为知名企业提供优质生产条件。”项目负责人向军介绍说,在良好的园区环境下,大型制鞋企业可直接在园区内配套中小鞋材企业,减少物流成本,形成贸易、物流、研发机构、品牌推广及渠道公司为一体的产业链,完善了整个园区配套,实现制鞋行业“升级跳板”。

目前,随着二期项目的启动,又有200余家鞋企及鞋材配套商入驻。

“由于庞大的产业链条形成,项目建成后将急需大批劳动力。”向军介绍,一期项目竣工后,将解决本地3万人就业,促成百家企业“百舸争流”、“万人生产”的壮观局面。

渝成国际制鞋产业园一期项目企业明年5月全面投产后,可年产皮鞋6000万双,产值突破100亿元,为当地多元经济搭建宽广平台。



会理石榴 荣获四川农博会金奖

全县形成30万亩基地

■ 郭盼盼

记者从凉山州会理县相关部门获悉,会理石榴被(2014)四川农博会组委会评为金奖产品。

在刚结束的第十五届西博会四川农业博览会凉山馆一角,挤满了看稀奇的中外客人,有人发出赞叹。原来,这里正展出石榴王、石榴王后、石榴王子和石榴公主“一家四口”,其重量分别是2.3斤、2.1斤、1.9斤和1.8斤,总重量8.1斤。据会理县菜籽园石榴专业合作社理事长赵天宁介绍,这些石榴都是来自会理县关河乡菜籽园村,是会理盛产优质软籽石榴的地方。

2014年,会理石榴产量35万吨、产值14.3亿元,全县形成了山连山、园连园、树连树的30万亩现代农业产业石榴基地。2013年1月,会理被省政府首批命名为“四川省现代农业建设重点县”,按照“标准化生产、品牌化打造、市场化运作、效益化发展”,实现了“作物品种良种化、病虫害防治专业化、生产管理标准化、产品质量无公害化”,会理石榴产业全面上档升级,面积和产量位居陕西、山东、新疆、云南、安徽、河南、山西等全国八大主产区之首,产量和面积全国第一,标准化种植技术全国第一,是世界知名的主要是石榴种植区。今年8月20日,全省现代特色农业发展现场会认为:会理石榴发展“规模大、标准高、品质优、农民富”,是名符其实的“特色大产业”。

力促国际旅游城市建设 城市候机室签约落户都江堰景区

■ 房金

11月14日,都江堰市国际旅游城市建设管理委员会办公室、成都双流国际机场股份公司、四川田园文景旅游服务有限公司就合作共建的都江堰城市候机室在都江堰景区游客中心三楼正式签约。都江堰市副市长王敏代表市政府签约,都江堰市国际旅游城市建设管理委员会办公室等相关负责人参加了签约仪式。

都江堰市副市长王敏在致词中对合作框架的签定以及成都双流国际机场都江堰城市候机楼建设表示热烈的祝贺。王敏说,候机楼的建设不仅使都江堰市游客、市民及商务人士的方便出行又多了一条更好的选择,也为广大游客提供了更具人性化的旅游咨询服务、更具多样化、特色化的旅游产品以及更加方便快捷的旅游集散服务,进一步把都江堰打造成为成都旅游休闲度假卫星城,促进国际旅游城市建设。成都双流国际机场都江堰城市候机楼的建设还有利于进一步促进都江堰市现代物流业和旅游产业的发展,进一步提升都江堰市的城市品位,为加速招商引资起到积极地推动作用。

都江堰城市候机室位于世界文化遗产都江堰景区游客中心,由成都双流国际机场股份有限公司投资建设,都



● 签约仪式现场(刘杰 / 摄影)

江堰市国际旅游城市建设管理委员会办公室和四川田园股份有限公司负责城市候机室的运营工作,都江堰城市候机室于2014年12月1日正式投入运行。届时,前往成都机场的旅客可在城市候机室购买机票、办理值机、查询航班动态、办理服务手续、机场快速通道以及旅游服务咨询、旅游产品预订等业务,并可乘候机室所设直通车方便快捷直达机场。

据了解,候机室运行之初,将确保每天4次到5次的机场-景区往返安全接送,以后将根据航班及旅客情况逐步增加往返密度,同时都江堰将不断完善旅游服务功能,增设多元化旅游产品线路,提供多景点之间的转接服务,最终形成集旅游咨询、产品预订、乘车集散、机场直达等多功能为一体的游客服务中心。

首届中国钒钛博览会将在攀枝花举行

■ 郭盼盼

记者从钒钛产业博览会组委会获悉,首届中国(攀枝花)钒钛产业博览会将于11月27日至30日在攀枝花市举办。博览会以“创新驱动发展 钒钛改变未来”为主题,以“引领产业聚集,拓展市场空间”为目标,着力打造全国钒钛产业开放合作的最大窗口和重要平台。

据悉,本次博览会是四川省省委、省政府确定的今年度重点主题博览会之一,属全国首创。其目的就是全面总结和展示我国钒钛产业发展现状,科学研判和展望世界钒钛产业未来发展方向和趋势,进一步推进攀西战略资源创新开发试验区建设。

规格起点高 主题活动多

本届钒钛博览会由中国金属学会、中国有色金属学会、中国涂料工业协会共同主办,攀枝花市、雅安市、凉山州

人民政府携手承办,四川省省长魏宏任组委会名誉主任。目前报名参会参展、交易洽谈和学术交流的企业家和专家非常踊跃,预计参会嘉宾超过2000人,签约投资超过1000亿,签约贸易超过300亿,必将是中国钒钛产业发展史上前所未有的。

本着“办出规模、办出档次、办出影响”的原则,本届钒钛博览会既有产品和技术的展览,又有高端论坛和学术交流,还有投资洽谈和贸易签约;既有知名学者的主题演讲,又有一流专家和企业家的交流互动,还有国家级行业协会的例行年会。主要活动有包括开幕式暨主题论坛在内的8项活动,已确定参会参展的钒钛产业企业就超过1100家,顶尖企业已超过30家,企业家超过了500人。

基础优势大 产品覆盖广

攀西战略资源创新开发试验区是目前全国唯一批准

设立的资源综合开发利用试验区,战略地位十分突出。曾经的“大三线建设”城市,如今的“中国钒钛之都”、“阳光花城”、“四川南向开放门户”,攀枝花因丰富的战略资源、成熟的投资环境,具备了承办全国性会展活动的资源禀赋和基础条件。而本次钒钛博览会,将要打造一个开放的平台,为攀西试验区创新发展寻找政策空间和现实路径。

据了解,本届钒钛博览会覆盖了钒钛产业上游的资源、原材料、制造设备、测试测量仪器,到下游的钛合金型材、金红石钛白产品,以及钢铁、化工、航空航天、石油化工设备,海上平台、电力设备、医疗、高档消费品等民用工业领域,可以说是涵盖了钒钛产业的全产业链。同时博览会还设置了钛及钛金属、钛化工、钒及含钒制品、机械装备、高校院所、钒钛互动体验等6大专题展区,共计10000平方米展览展示总面积,必将成为政产学研最佳互动的有效载体。

本报记者